Camocriiina pooora Ne20.

Tema: ObuncneHHA nnouw, Ta 06’emiB 3a 4ONOMOroKo
BU3Ha4YeHoro iHTerpany. (2roa.)

MeToau4Hi pekoOMeHaamii:

OmnparroBaTi pEKOMEHI0BaHY JITEPATypy 3a IJIAHOM:

1. OGuucneHHs MO IJIOCKUX (iryp 3a JTOMOMOTOK BHU3HAYEHOTO
1HTErpaty.
2. ObuucneHHs 00’eMiB Ti1 00€pTaHHS 3a JOMOMOIOK BHU3HAYEHOIO

1HTErpaty.

1. O6uncIeHHs IO MJIOCKUX (iryp 3a 10nMoMorow BU3HAYE€HOI0
iHTerpasmy.

Skoro 6 He Oyma KpuBOJIHIMHA Qirypa, 1mo oOMexeHa HENmepepBHUMHU
KPUBUMH JIIHISIMHU, LUIIXOM 1i PO3CIKAHHS JIHISIMU MapalelIbHUMU OCSM
KOOpJIMHAT, OOYMCIEHHSA MIoNll (irypu MOKHA 3BECTH A0 OOYMCIICHHS IUJIOLL
PO3MIISIHYTUX HIDKUYE QIryp.

I. dirypa oomeskeHa niHisMu y=f(x), Y =0, X = a, X = b (puc. 1). OyHkIis
f(x) — HemepepBHa Ta f(x)>0. Ilnoma S Takoi KpUBOJIHINHOI Tpamemii 3a

b

reOMETPHYHUM 3MiCTOM BH3Ha4eHOro iHTerpana taka: S = | f(x)dx,
a

S0 mpy BUKOHAHHI BCIX 1HIIUX YMOB f(x) <0 (puc. 2),
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Puc. 1. Puc. 2. Puc. 3.

II. ®dirypa oOMmexxkeHa MIHIIMH x=¢(y), x=0, y=c, y=d (puc. 3). DyHKIisA

x=o¢(y) — HemepepBHa Ta ¢(y) >0. [Lnoma S Takoi irypu Oye
d
S=[o(y)dy,
a sxmo ¢(y)<0 (puc. 4), T0

S =

To(y) dy‘.

[II. dirypa oOMexxeHa JHIAMU y = f(x), y=g(x)x=a,x=b DOYHKIIT f(x) T g(x)
— HemepepBHI Ta f(x)>g(x) mia xe[a; bl (puc. 5). ITnoma S Takoi irypu

BU3HAYAETHCS SIK Pi3HUI Tutont Giryp ad,B1b ta ad,B1b

S = (0 - g(0)dx

Iz B,
4, y =fx)
A y=glx;
B,
X ol a b X
Puc. 4. Puc. 5.
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2. O04ucaeHHs 00’€MiB Tij1 00epPTaHHSA 32 I0NIOMOT0I0 BU3HAYEHOT'0
iHTerpasny.
O06’eMm Tinma, YTBOPEHOTO OOEPTaHHSIM HABKOJIO oci Ox KpUBOMIHINHOI

Tparelii, yrBOpeHoi JiHiIMu y=f(x), y=0, x=a, x=b o0UnCII0€THCS 32 POPMYJIIOIO

/
Sx)
i
L A N
,' b X

Puc. 6.

3aysarncenna. Amnanoriuno, o0’eM Tina V,, YTBOPEHOro OOEpTaHHAM
HaBKoJ10 oci Oy dirypu, oomexenoi miHisMu x = 0, x=¢(y)>0, y=c, y=d, MaTuUMe

BUTJISL
d 2
vV, =n[(e(y))dy.
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3. TMacrymenko C.M., [Tlimuenko FO.I1. Buma maremaruka. JloBiaHHK
JUISL CTYIACHTIB BWINUX HaBY.3akianiB: Hamd. mociOHuk. 2-¢ Buf.,

BumnpasieHe 1 gomnorH. -K.: [ian.,2003, ¢.239-249.

3aBaaHHA JJ1 BUKOHAHHA:

3asoanns 1. Po3e’sazamu npuxiaou 32i0Ho ceozo eapianmy (Ne eapianmy —

OCMAHHA YUDpa nopsioKko8020 HOMepPY No HCYPHALY):

OO6uucnuTy oty Girypu, 0OMexeHoi TaHUMHU JIHIAMH. 3pOOUTH

KPECIICHHS.
1.y = (x+3)%(x-1); y =-(x+3)% 2.y =(x+4)*(x-1); y =-(x+4)%
3.y = (x+2)%(x+1);  y=(x+2)> 4.y =(x+4)(x+1); y = (x+4)2
5.y=(x-5)°(x+l);  y=(x-5)% 6.y =(x-2)%(x+1);  y=4(x+1)%.
7.y = (x+3)%(x+1);  y=(x+3)" 8.y =(x-2)*(x+1); y=(x-2)"

9.y = (x+2)*(x-1); y =-(x+2)°. 10.y =(x-3)°(x+1);  y = (x-3)%

3aeoanna 2. Ob6uuciumu o6’em mina, ymeopeno2o obepmaHuim Qicypu,
obmedrcenoi ninismu: y=2x—x>+1, y=0, x=0 nasxono sici Ox.

IMpukaaau po3B’si3yBaHHs BIIPaB:
Mpukaaa 1. O6uncnutu monty Girypu, 0OMexeHo1 JIiHIsIMU
y=—x"+4x+5 Ta y=2x-3.
Posé’azanns.

Puc. 7

@ ArpapHo-ekoHOMIuHMN KoJiemK [TJ]JAA
MATEMATUKA ON-LINE http://aekmatem.pl.ua/



[To6ynyemo ¢irypy, oOMexeHy mapaboio y=-x*+4x+5 () Ta MOPSIMOIO
y=2x-3 (1,) Ha KOOPJMHATHI}N IUIOLIHHI; IPU LBOMY 3HaXOJUMO TOUKHU MEPETUHY

3aJIaHUX JIIHIN MK CO00F0 Ta 3 OCSIMHU KOOpAUHAT (puc.7).

Xx=4
, B y=2x-3 B
y=-—x>+4x+5 [y=2X-3 y=5
LN, < o 2 oy o X=4 e
y=2x-3 X* -2x-8=0 {x_—z
X=-2
y=-7
M, (4; 5)
&
M, (-2, = 7).
X=5
L No y=-—x*+4x+5[y=0 [ M, (5; 0)
,NOx< _ 2 e E_ =— .
y= X —4x-5=0 M, (-1 0).
y:
—_y?2 =5
hmoy@{)}:_ox +4x+5{y: & M, (0; 5).
y=0 V70
IZHOX<:>{y:2X_3 :§<:>M7(1,5; 0).
x=0 x=0
I,NO M, (0; —3).
2N y®{y=2x—3{y=—3© 6( )

Touka M,(2; 9) — BepirHA Tapadou y —9=—(x—2)°.

3naitnemo tiomty irypu ¢irypu M;MghMy:

4

_2 -2

4 4 3
S = I(— X2 + 4% +5—(2x—3))dx = I(—xz +2x+8)dx=(—%+x2 +8x)
e

:—%+16+32—(%+4—16j:36.

Mpukaag 2. O6uucnutu 1wionyy Girypu, OOMEXKEHOI JaHUMHU JIIHISMHU.

3poOUTH KPECIICHHS.
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y:(x+2)2(1—x); y:—()c+2)2
Po3eé ’azanns.

3HaX0IMMO TOYKH MEPETUHY JAHUX JIIHIMU:

(x+2)f(1-x)=—(x+2)
(x+2f@—x)+(x+2) =0
(x+2f(1-x+1)=0
(x+2)(2-x)=0
X, =-2

abo
»=0
g

OTKe, TOYKHU MEPETHHY TaHMX JIiHIA MatOTh KOOpAUHaTH A(-2;0) i

D(2;-16).
[Tobynyemo rpadiku gaHuX QyHKIIH.

I'padikom dyHKii y=—(x+2) — € mapabosa 3 BepIuMHOIO B o4l A(-2;0).

Bitku napa0®onu HanpsMJiIeH1 BHU3.
Jocmigumo GyHKIi0 y = (x+2)(1-x).

1) O[13: x e (~ ;).
2) Jlocnigumo (pyHKIIiFO Ha MAPHICTh (HEMApHICTh):

y(=x)=(=x+2f @+ x)= y(x) = -y(x) = dyHKIiis Hi napHa, Hi HemapHa.
3) IlepetnH 3 ocsimMu: x=0=>y=4= B(0;4)

y=0=x=1 x,=-2=C(L0) i A(-20)

4) DyHKIIis HETEPEPBHA PH X € (—o0;00).
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5) 3mnaiineMo moxigHy QyHKIIi

y = 2(x+2)(1— %)+ (x+ 22 (~1) = (2x+ 41— X) - (x* + 4x + 4) =
=2X+4-2X% —4X— X* —4x -4 =-3x* —6x = -3xX(x+2)

y=0 =
~3x(x+2)=0
=0, X,=-2
TN T,
-2 0 ¥

®yHKIis 3pocTae npu x e (—2,0) i cnagae npu x e (—o0;—2) U (0;0).

X . =—2 X =0

min max

ymin =0 ymax =4
3pobumo kpeciieHHs (puc.8)

3Haiinemo 1oty 3aMKHEHOI Girypu Ha Biapisky [-2;2].

2

270027 e o 270 e 2

-2

= j((x+2)2(2—x))jx: f[((xz +4x+4X2—x))jx: T(ZXZ +8x+8—x°—4x? —4x)jx:

-2 -2 -2
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Yl = (0v2) 271 )
10

i

X
|d|.|1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

8 7 6 5 4 3/2 4

AL TR LS

ylx) = (x+2)"2

Puc. 8

2 4 3 2 2 4 3 2
:J x® —2x? +4x+8)jx_[—x——2i+4%+8x] :(—2——2 2 +422 +8-2j—
-2

4 3 " 4 3
3 2
2) + 4-(-2) +8-(-2) ~ 410 g 1644-10 gi16-
2 3 3
=32-2=32- 103 _o1t (r6.00.)
3 3 3
. . 1
Binnosiap: 21§ (r6.00.).
1 Hpukaag 3. OOuuciutu o00’eM  TiNa,

. YTBOpEHOro  oOepTaHHSM JAyr'H  CHHYCOinu

I B B R

¥ =SiNX uaskono oci Ox mis x € [0;m).
Puc. 9

Po3ze’s3anus.
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BizbMeMo ayry cuHycoiau, 300paxeny Ha puc. s sxoi 0 < x < 7. Maewmo:

z 2
= % (xy6.00.)

0

\Y =ﬂjsin2 xdx =ﬂjmdx =£[x—lsin 2xj
) 2 2" 2

0

P

IIurannsa nas CAMOKOHTPOJII0:

o Sk oOuucnuTH TUIONLYy IUIOCKOT (Irypd B CHCTEMI JIEKAPTOBUX
KOOpAMHAT? MOJIIPHUX KOOpAUHAT?

e 3anucatu GopMyiy sl OOUUCICHHS 00’ €MIB Til OOEpTAHHS.

e Sk 3HaiTH poOOTY 3MIHHOI CHJIM 32 JOIIOMOT0I0 BU3HAYEHOTO 1HTEerpaty?

e JSIxi iHIIIl 3aCTOCYBaHHS BU3HAYEHOTO 1HTETpasia BU 3HAETE?

e OxapakTepu3yBaTH JIBl OCHOBHI CXEMH 3aCTOCYBaHHS BHM3HAUY€HOTO

1HTerpaja A0 po3B’sI3yBaHHs MPAKTUYHUX 3a]1a4.
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